

Кобзон Иосиф Давыдович 18.03.96

# Прощание со слезами на глазах

*Учит. газета. - 1997. - 18 марта. - с. 24*

В конце февраля закончился первый этап прощального концертного турне Иосифа КОБЗОНА «Я песне отдал все сполна»



25 городов (от Таллина до Элисты) за один месяц. Концерты, длящиеся по 4 - 6 часов (причем сам Кобзон признался, что этого времени ему все равно не хватает и он мог бы петь по 10 - 15 часов), поездки, на сон оставалось меньше 5 часов. И везде - аншлаги, и всегда - «живой звук», несмотря на болезнь (в тур Кобзон отправился с воспалением легких). Менялись оркестры (а их было четыре: Академический оркестр народных инструментов под руководством Н. Некрасова, Академический московский камерный хор под руководством В. Минина, Академический ансамбль песни и пляски внутренних войск МВД России под руководством В. Елисеева и Московский еврейский камерный хор под руководством М. Турецкого), сменяли друг друга города, неизменными оставались лишь Кобзон и огромная любовь, которую испытывают к нему его поклонники.

Иосиф Давыдович признался, что эта часть тура доказала: духовные связи между народами бывшего Советского Союза остались. На концертах, на границах и даже на таможнях - везде его встречали радостно и с огромным уважением. На артиста обрушился целый водопад подарков. Так, в Бресте ему преподнесли ковер с вытканым аистом, в Таллине - профиль певца, сделанный его горячим поклонником из дерева. Но всех превзошел президент Белоруссии Александр Лукашенко, подаривший И.Д. Кобзону голову зубра.

По словам самого Иосифа Давыдовича, во время концерта в Севастополе ему удалось сделать невозможное - помирить два флота: русский и украинский.

Уйти со сцены не просто трудно, а почти невозможно. Особенно тому, кто за многие годы «прирос» к ней. И что бы по своей воле в разгар популяр-

ности отважиться на такой шаг, надо обладать мужеством и колоссальной силой воли. Сцена - это наркотик, причем сильнодействующий. Именно поэтому прощание с ней маэстро растянул на 9 месяцев, надеясь, что за это время привыкнет к мысли о расставании. Но даже сейчас, когда впереди еще 50 - 60 концертов, он не может сдерживать набегающие на глаза слезы. А вот что будет 11 сентября, когда состоится самый последний концерт...

Кстати, слухи о том, что Кобзона на сцене «сменит» Пугачева, полностью оправдались: как заявил сам Иосиф Давыдович, с его последним аккордом на сцену выйдет Алла Борисовна, и они дуэтом исполнят специально написанную Пугачевой для этого случая песню.

**Ирина  
ГРИГОРЬЕВА**